

## **Отчет о мероприятиях, проводимые в МБДОУ № 11 «Искорка», приуроченных к Международному Дню борьбы с коррупцией 9 декабря 2025 г.**

В детском саду с 1 по 9 декабря 2025 года проходили мероприятия, приуроченные к Международному Дню борьбы с коррупцией.

Педагоги с детьми посмотрели серии мультфильмов, воспитывающих гуманизм и трудолюбие: "Коза-дереза", "Гуси-лебеди", "Вершки и корешки". Говорили с детьми о честности и порядочности, развивали у детей умения оценивать поступки литературных героев.

Образование и воспитание детей в духе честности и законопослушания с самого раннего возраста помогает детям осознавать вред коррупции и понимать важность честных и прозрачных отношений в обществе. Это позволит им быть активными гражданами в будущем и способствовать созданию более справедливого общества.



В детском саду прошел педагогический турнир «Что? Где? Когда?».

Это мероприятие стало не просто игрой, а настоящим погружением в актуальную проблему нашего общества. Мы не только обозначили суть коррупции, но и кратко осветили ее исторические корни и пути борьбы с этим явным злом.

Педагоги с энтузиазмом включились в творческую работу в группах. В формате захватывающих игровых состязаний, состоящих из пяти туров, они демонстрировали свои знания, креативность и умение работать в команде.

Участники полностью погрузились в игру: находили лишние слова, устанавливали соответствия, расшифровывали аббревиатуры, отгадывали ребусы, составляли синквейн, проявили свое логическое мышление в задании «Где логика?». Мозговой штурм прошел динамично, насыщенно, содержательно, весело и очень эмоционально.

В рамках недели, приуроченной Международному дню борьбы с коррупцией, в подготовительной группе прошел день честности и открытости - час откровенных вопросов: "Что такое хорошо, что такое плохо?", "О правах играя".





В детском саду прошел творческий конкурс плакатов и рисунков – "Мы против коррупции". Каждая работа была по-своему уникальна и несла в себе глубокий смысл. Дети, словно маленькие философы, рассуждали о важности честности, порядочности и ответственности, их работы были полны надежды на лучшее будущее, в котором нет места коррупции. Особенно тронули работы, в которых ребята изображали коррупцию в виде злой силы, с которой необходимо бороться. В противовес этому они рисовали образ идеального мира, где царит закон и порядок. Все группы приняли активное участие. Чувствовалось, что дети не просто выполняли задание, а действительно прониклись проблемой и осознали ее опасность для общества.

Прошла игровая деятельность "Коррупция в мире сказок". В процессе занятия дети "перевоплотились" в героев сказок "Заюшкина избушка", "Три поросёнка", "Лисичка со скалочкой", "Гуси-лебеди". Целью занятия было познакомить детей с понятием "коррупция", учить правильно оценивать положительные и негативные поступки литературных героев и свои; воспитывать честность, правдивость.



В нашем детском саду состоялась встреча с представителями правоохранительных органов.

Родители встретились с помощником главы Бугульминского района Мисбатовым Ниязом Кирамовичем, который в своем выступлении отметил необходимость и возможность каждого человека, влиять на процесс борьбы с коррупцией в профессии, в жизни, в быту.

Об информационной безопасности, о том как не попасть на удочку мошенников, как обезопасить себя и детей, а также, как не стать соучастником преступления, выступил оперуполномоченный отдела уголовного розыска ОМВД по Бугульминскому району, Спиридов Алексей Вячеславович. Тему безопасности продолжила специалист Бугульминского отделения "АкБарс банка" Регина Зиятдинова.

Для воспитанников старшего дошкольного возраста прошло тематическое мероприятие «Коррупция в сказках» с целью пропагандирования и формирования у детей антикоррупционного мировоззрения, привитие антикоррупционных навыков, воспитание честности и порядочности.

Активисты "Движения Первых", ученики МБОУ СОШ 5 организовали спектакль, посвящённый таким важным понятиям, как честность и справедливость. На примере сказки "Заюшкина избушка" разобрали важность соблюдения правил и законов.



В подготовительной группе прошёл тематический день, посвящённый Международному дню борьбы с коррупцией.

В гости к дошколятам пришли советник по воспитанию Ольга Бобылева МБОУ СОШ №5 и ученики, активисты школы. Они провели увлекательную беседу с детьми, посвящённую таким важным понятиям, как честность и справедливость. На примере сказки разобрали важность соблюдения правил и законов, провели совместную аукцию «Чистые ладошки». Дошколята научились верно оценивать свои поступки.

В преддверии Нового года, воспитанники старшей и подготовительной групп подготовили и отправили для участников СВО поздравления с Наступающими новогодними праздниками.

На открытках, сделанные своими руками, ребята написали тёплые слова поздравлений и поддержки нашим участникам СВО, поблагодарили за их отвагу и пожелали бойцам победы и скорого возвращения домой! Каждая открытка, каждое письмо и подарок - это частичка любви и важный знак внимания, который дети передают нашим бойцам, желая им смелости, решимости, неисчерпаемого мужества и сил.



В подготовительной группы посетили Бугульминский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Возрождение».

В ходе встречи ребята подготовили теплые пожелания здоровья, счастья и благополучия, а также вручили всем детям вкусное печенье с пожеланиями, приготовленные руками детей.

Мероприятие стало важным элементом воспитания дошкольята, подчеркивая значимость заботы о людях с ограниченными возможностями и необходимость проявления внимания и поддержки. Эта акция способствует формированию чувства ответственности и уважения к окружающим среди подрастающего поколения.

Таким образом, мероприятия, проведённые в детском саду и приуроченные к Международному Дню борьбы с коррупцией, способствовали:

- 1) антикоррупционному воспитанию дошкольников, а именно формированию у детей этических представлений, навыков культурного поведения, дружеских чувств, восприятия отзывчивости, справедливости, сочувствия, заботы, доброты, позиции неприятия неправомерного поведения;
- 2) формированию у взрослых антикоррупционного мировоззрения и внутренней убеждённости в необходимости следования антикоррупционным стандартам поведения.